

# 国际贸易与投资要闻

2017 年第 165 期（总第 920 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2017 年 8 月 30 日

---

## 目录

沙特和俄罗斯正推动减产协议延长三个月 .....	1
法德拟推新税收政策 打击美科技巨头避税 .....	1
德国企业开始从英国转移投资 .....	2
越南拟制定特别经济区的专项税收优惠 .....	2
缅甸拟提高部分进口商品关税 .....	3
和电国际遭印度税务局追收巨额税款及罚款 .....	4
沙特电信拟收购 Oger 旗下固话商 55% 股权 .....	5
中核集团与沙特加速推进铀钍资源合作 .....	5
阿根廷批准中企投资承建的两座水电大坝项目 .....	6
比亚迪获巴西 180MW 太阳能组件采购订单 .....	7



## 沙特和俄罗斯正推动减产协议延长三个月

知情人士透露，主要产油国沙特阿拉伯和俄罗斯正在推动将石油减产协议延长三个月，这将让石油输出国组织（简称：欧佩克）和非欧佩克国家达成的减产协议实施至明年6月底。知情人士称，自该场圣彼得堡会议后，这两名在减产协议参与国里最有影响力的官员便一直在游说其他国家以寻求支持。法利赫与诺瓦克均未立即回覆置评请求。一名欧佩克官员证实，圣彼得堡的会议确实讨论过将减产协议延长三个月的选项，且该选项目前正被欧佩克领袖予以考量。（《华尔街日报》/8月29日）



## 法德拟推新税收政策 打击美科技巨头避税

当地时间8月26日，法国财政部长布鲁诺·勒梅尔(Bruno Le Maire)表示，法国和德国拟发布新的针对科技巨头的税收计划，让这些公司对每个让它们赚了钱的国家支付“公平的报酬”。勒梅尔表示，“我们将会于9月中旬于爱沙尼亚塔林举行的下一届欧洲经济和财政委员会(ECOFIN)会议上，与德国伙伴一同推出该计划。”该计划旨在对谷歌、苹果、脸谱和亚马逊等美国科技巨头征税。这并不是勒梅尔第一次提出要对上述科技巨头推出新的税收计划。近年来，法国和德国等欧盟国家均对上

述科技巨头进行了相关诉讼，但至今未有成功案例。（《21世纪经济报道》/8月29日）



## 德国企业开始从英国转移投资

德国工商联合会 (DIHK) 主席万斯里本 (Martin Wansleben) 周一称，许多德国企业正在开始从英国转移投资，原因是他们预期英国脱欧后贸易壁垒会增多。DIHK 和英国商会 (BCC) 在一份联合声明中，呼吁英国和欧盟的谈判代表在英国脱欧谈判中，向欧洲的企业提供清晰度和确定性。“企业非常担心英国脱欧会产生严重的负面影响，”万斯里本在声明中称。他补充说，英国脱欧会导致更多的官僚主义，增加等待时间，令边境控制因成本上升而更加严格。“脱欧条款仍未完全明了。我们的许多会员报告称，由于预料会出现这些壁垒，他们已在从英国转移投资，”他补充说。（路透社/8月28日）



## 越南拟制定特别经济区的专项税收优惠

越南《越南新闻》8月22日消息，越南计划投资部起草了适用于三个特别经济区激励政策，包括延长对企业和个体户的所得税优惠等，该投资激励政策将纳入正在起草的《经济特区行政特别管理

法》中的相关章节，有关草案将呈政府和十月份的国会审核。根据草案，计投部建议对于在经济特区工作和生活的个人实施前五年免征个人所得税，到2030年以前减半征收个人所得税，该优惠政策适用于经理、科学家以及有资质的专家，商人、工人等。对于外国投资者在富国岛投资价值500万美元或以上并在岛上居住满5年无违法记录的，可给予永久居民身份。另外，越南中央政治局已同意在富国岛上开设赌场，越南本地人可以在岛上进行赌博；此外，该岛特区还可自行制定鼓励发展捕捞和制造业的特殊政策。（驻越南经商参处/8月28日）



## 缅甸拟提高部分进口商品关税

《缅甸金凤凰报》8月28日报道：从缅甸税务总局获悉，缅甸政府拟于今年10月份启动实施“关税调整计划”，对部分进口商品的关税进行上调。据该局副局长吴莫觉埃表示，缅甸现行关税率较低，不符合世界贸易组织（WTO）标准，也是东盟国家中税收占国内生产总值（GDP）比例最低的国家。依照关税调整计划，将对速溶咖啡、蔬果、花卉、食盐、家具、空调、茶叶等部分进口商品征收的海关税率加以上调，分别为：速溶咖啡由原先的

15%调高至 20%；蔬果由原先的 15%调高至 30%；花卉由原先的 5%调高至 15%；食盐由原先的 10%调高至 20%；家具由原先的 15%调高至 20%；空调由原先的 1%调高至 7.5%或 10%；茶叶由原先的 15%调高至 20%。报道称，缅甸政府此次调高进口商品的关税，旨在保护本地种植业和消费者的权益。借此机会，政府可鼓励国内企业制造替代进口商品，有助于促进国内生产能力。（驻曼德勒总领馆经商室/8 月 28 日）



## 和电国际遭印度税务局追收巨额税款及罚款

长江和记实业周一称，其间接全资附属公司和记电讯国际有限公司今年 2 月及 8 月先后接获印度税务局的评税令及罚款令，向和电国际追收合共 3,223 亿印度卢比（约 392 亿元）。而和电国际相信，印度当局不可能有效地对和电国际征收税项。印度税务局去年 11 月向和电国际发出草拟评税令，该草拟评税令乃关于 Vodafone International Holdings B.V. 2007 年向和电国际之间接全资附属公司 HTI (BVI) Holdings Limited，购入 CGP Investments (Holdings) Limited 全部已发行股本所得之指称收益。长和的声明称，和电国际 2 月接

获印度税务局之评税令，内容有关上述收购事项资本收益之税项约 790 亿印度卢比（96 亿港元），另加资本收益税之总利息约 1,643 亿印度卢比（200 亿港元）。此外，和电国际 8 月再接获印度税务局之罚款令，有关资本收益税罚款约 790 亿印度卢比（96 亿港元）。（路透社/8 月 28 日）



### **沙特电信拟收购 Oger 旗下固话商 55%股权**

消息人士称，沙特电信 (Saudi Telecom Company, STC) 将收购 Oger 电信旗下固定电话运营商 Turk Telekom 的 55% 股权，并补充称，如果这一谈判失败，土耳其政府将收购这一价值 39 亿美元的股权。这项可能的交易达成之际，Turk Telekom 的最大股东 Oger 正面临来自债权人银行越来越大的压力。该公司分别在去年 9 月和今年 3 月未能偿还 2.9 亿美元和 47.5 亿美元的到期贷款。三名消息人士称，沙特电信公司被认为是最有可能的买家，有两名消息人士称，如果谈判失败，土耳其政府可能会考虑动用公共机构来收购该公司。（晨哨网/8 月 28 日）



### **中核集团与沙特加速推进铀钍资源合作**

近日，中国核工业集团公司与沙特在沙特吉达

市签署《中国核工业集团公司与沙特地质调查局铀钍资源深化合作谅解备忘录》。这是中核集团落实“一带一路”倡议，推动核电走出去的又一重大成果。根据谅解备忘录，为扩大找矿成果，实现沙特“2030 愿景”目标，双方将在第一阶段已取得良好成果的基础上，提前开展第二阶段工作，加速资源勘探进度，满足沙特核电规划对放射性资源的需求。今年 3 月份双方签署铀钍资源合作谅解备忘录以后，中核集团两个月内对沙特九片区域完成了第一阶段野外地质调查工作，发展并圈定了多处找矿靶区，初步证明了沙特良好的找矿前景。（中国证券网/8 月 28 日）



## 阿根廷批准中企投资承建的两座水电大坝项目

据阿根廷周一发布的官方公告，在应最高法院要求举行了两场听证会后，阿根廷政府批准了南部巴塔哥尼亚 (Patagonia) 地区两座水电大坝的建设项目。这两座位于圣克鲁斯省的水电大坝将由中国葛洲坝集团有限公司和阿根廷企业 Electroingeniera SA 承建，葛洲坝集团持有该项目的多数股权。这两座水电大坝的水电装机容量将达 1,310 兆瓦，平均发电 5,171 千兆瓦小时，约占阿根廷总体电力需求的 5%。（路透社/8 月 29 日）



## 比亚迪获巴西 180MW 太阳能组件采购订单

记者 25 日从深圳比亚迪获悉，在近期巴西圣保罗州太阳能电站项目招标中，比亚迪拿下总计 180MW 的太阳能组件采购订单，占招标总量的一半以上，成为此次招标最大赢家。此次招标的电站项目位于南美经济、工业、交通业中心巴西圣保罗州的中部地区，建成后将成为全州最大的新能源电站，并网发电后将缓解当地社区用电短缺的问题，将有超过 6 万户家庭受益。比亚迪巴西太阳能工厂目前可以年产太阳能组件 200MW，工厂近期将会进行产能爬坡，以应对日益庞大的巴西新能源市场需求。（中国新闻网/8 月 28 日）